

2020年以来,我省下达40个疫情防控应急科研攻关项目,攻克关键技术21项 为战“疫”贡献辽宁科技力量

随着疫情防控形势的发展,全国核酸检测仪器核心部件荧光滤光芯片需求激增,为此,沈阳仪表科学研究所有限公司光学公司24小时不停产,每天都有2000片荧光滤光芯片发往全国各地。眼下,我省具有防疫产品研发生产能力的科企、科研院所正不断向省内外供应产品,为抗击疫情贡献科技力量。

据介绍,自2020年新冠肺炎疫情发生以来,我省快速下达了四批次40个疫情防控应急科研攻关项目,安排科研经费2080万元,带动企业投入2亿多元,组织全省优势科研力量,以应用为标准,实战为方向,围绕防控一线需求,主攻病毒溯源、防控与

防治技术研究、快速检测试剂研发、药物及疫苗研发、高端医疗装备与防护产品研发、人工智能和生物技术融合6个重点方向,迅速攻克关键技术21项,自主研发出防护用品37个,为全省乃至全国疫情防控提供有力技术支撑和物资保障。

抗疫离不开产品支持和物资保障,我省企业关键时刻显担当。东软医疗快速研发出人工智能辅助新冠肺炎“火眼”AI快速筛查系统,融合5G+云技术的“雷神”CT方舱等系列新产品,搭载智能医学影像云平台,为全国医疗机构提供44778次服务和27万例远程诊断及数据分析服务。此外,新冠病毒恒温显色试

剂盒、有效药物可利霉素、适用于重症患者治疗的无创呼吸机和移动式CT诊疗车等一批战疫“武器”均为“辽宁造”。

针对本次疫情,我省再次成立科研攻关组,作为组长单位,省科技厅相关负责人表示,将按省委、省政府部署要求,在省疫情防控指挥部领导下,与有关部门协同配合,聚焦疫情防控一线迫切需要,结合我省基础和优势,采取“揭榜挂帅”等方式,继续组织优势科研力量开展应急科研攻关,进一步加强疫苗、快速检测试剂和药物研发,为疫情防控提供科技支撑,引领生物医药产业高质量发展。 据《辽宁日报》

我省构建全过程多层次生态环境风险防范和应急体系

4月17日,记者从省生态环境厅了解到,“十四五”时期,我省将强化环境风险防控,坚持源头防控和系统管理,加强危险废物、重金属、尾矿和高风险化学品环境风险管控,构建“事前、事中、事后”全过程、多层次生态环境风险防范和应急体系,保障环境安全。

防控环境风险,提升处置能力是关键。根据《辽宁省“十四五”生态环境保护规划》,我省将强化危险废物监管及利用处置,审慎发展危险废物焚烧处置设施,依法依规严格管控填埋处置设施建设,最大限度减少焚烧减量的危险废物直接填埋。同时,鼓励废铅蓄电池、脱硝催化剂、含盐废物、生活垃圾焚烧飞灰等综合利用项目建设,推进危险废物资源化利用。

常态化疫情防控条件下,医疗废物安全处置是必须守住的底线。对此,我

省提出,加强医疗废物收集转运处置体系建设,到2022年年底,县(市)区全部建成医疗废物收集转运处置体系,建成区医疗废物无害化处置率达到100%。同时,鼓励偏远地区建设移动式医疗废物处置设施,实现医疗废物就地处置,设区的市级政府至少明确一座协同应急处置设施,提升处置能力。

着眼提升危险废物监管能力,我省提出,完善危险废物产生、收集、贮存、转运、处置信息化监管平台建设,推行视频监控、智能称重、电子标签等集成智能物联网设备应用。同时,强化危险废物生态环境执法监管,严厉打击危险废物环境违法犯罪行为,建立健全“源头严防、过程严管、后果严惩”的危险废物环境监管体系。

重金属及尾矿治理也是“十四五”时期我省生态环境治理的重点。对此,

我省生态环境部门将完善涉重金属重点行业企业清单,依法依规纳入重点排污单位名录;推动实施一批重金属减排工程,持续减少重金属污染物排放;建立尾矿库分级分类环境管理制度,强化尾矿库污染防治措施,“一库一策”解决尾矿库环境污染问题。

加强环境风险应急管理,“十四五”时期,我省将全面提升省、市、县三级应急响应能力,构建“预防预警应急一体化”风险防范平台,建设多学科、多领域的环境应急专家库及政企互补的环境应急物资储备库。着力培育一批社会化专业应急处置队伍,建立区域联动的应急响应与调度支援机制。2023年年底,建立与排污许可证相衔接的全省污染源基础信息库。2025年年底,完成区域应急物资储备库建设,实现重点区域、流域环境风险“一张图”管理。 据《辽宁日报》

我省启用全国统一式样的重点物资运输车辆通行证

4月17日,记者从省交通运输厅获悉,我省从即日起,对从事跨省份重点物资运输的车辆启用全国统一式样的重点物资运输车辆通行证。

此证为跨省份进出涉疫地区的重点物资运输车辆使用,重点物资主要包括医疗与防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料、重点工业品等重要生产物资。

收发货单位可根据物资类别,向所在地发展改革、工业和信息化、公安、交通运输、商务、农业农村、供销社、邮政管理等部门提出申请。

该通行证由省疫情防控指挥部综合组交通管控专班监制,省交通运输厅统一印制。由省发展改革委、省工业和信息化厅等部门根据收发货单位所在地相应部门提出的申请,按照轻重缓

急、注重时效、安全便利的原则核发,并按照规定编号规则进行编号。

申领车辆必须实行“一车一证一路”,司乘人员、车辆、运输线路应与通行证信息保持一致,有效期原则上不超过10天,有效期内车辆可多次往返。对于原省疫情防控指挥部综合组交通管控专班监制的通行证,可继续作为省内重点物资运输车辆通行使用。 据《辽宁日报》

线上招聘“不打烊” 就业服务“云相约” 3月以来全省各地共开展线上招聘会363场,提供岗位12.17万个

“我大学本科毕业,有没有与矿业专业相关的工作?”“暂时没有,直播结束后我会为你筛选适合的岗位”……近日,朝阳市就业和人才服务局在抖音平台为32家域内企业线上“直播带岗”,主播王美玲刚一亮相,网友就提问不断。一个半小时的直播中,有123人达成就业意向。

“云上服务”架桥,“直播带岗”搭梯。眼下正值高校毕业生、外出务工人员求职季,受疫情影响,许多线下招聘会按下“暂停键”,但线上招聘“不打烊”。全省各地就业和人才服务部门及时调整服务方式,积极开拓线上渠道,

加大线上就业服务,开展网络招聘会、“直播带岗”等招聘活动,介绍各项促就业举措和人才引进政策,促进人岗及时精准对接。3月以来,我省各地共开展线上招聘会363场,提供就业岗位12.17万个。

铁岭市精心打造“小记试岗”“小乔进企业”“职等你来”“职在图城”4个直播带岗品牌,累计提供岗位2000多个;阜新市人社局副局长化身主播,为当地用工企业带岗,向求职者详细介绍企业情况、岗位信息和薪资福利待遇等求职者关注的问题;鞍山市为18家企业开设“直播带岗”专场,通过微信公众号、抖

音短视频等渠道发布企业用工信息784次,提供用工需求信息1万多条。

线上招聘送岗位,就业服务“云相约”。各地在加大线上招聘服务力度的同时,还以乡镇等基层公共就业服务平台为核心,通过建立微信群等方式,及时向本区域求职者推送用工信息,帮助求职者就近就业。铁岭县建立人力资源中心企业微信群,通过全县217个行政村基层保障站引导各村群众加入,并安排工作专员为群众答疑解惑,提供就业援助,截至目前,已有2300多人加入企业微信群,服务群众200多人。 据《辽宁日报》

铁路建设工程加速复工复产 今年以来累计完成相关投资11.06亿元

4月13日,随着凤凰城站3道线路整修作业顺利实施,沈丹铁路凤凰城至金山湾段扩能改造工程如期进入施工收尾阶段。以此为标志,中国铁路沈阳局新建和在建铁路工程逐步复工复产。

4月以来,随着气温回暖、疫情防控形势向好,铁路建设复工复产条件逐项达标。沈阳局全面提速铁路建设复工复产,沈白高铁沈阳枢纽、沈丹铁路凤凰城至金山湾段扩能改造、京通铁路昌平至朝阳地段电气化改造、锦承线“三站两区间”等铁路工程建设陆续实施。

沈阳局超前谋划、提前部署,组织逐个项目落实复工条件检查确认,提前完成各项目实施施工组织设计和专项施工方案编制、预审,做好人员和机械设备进场准备。截至4月13日,5个基建项目已复工工点29个。今年以来,累计完成铁路建设投资11.06亿元,超额完成投资任务。

据《辽宁日报》

全省检察机关积极推进 安全生产领域工作协作 以“我管”促“都管” 共筑安全生产防线

安全生产,重于泰山。自今年2月最高人民检察院制发“八号检察建议”以来,全省检察机关聚焦安全生产领域积极履职,进一步加强各业务部门之间横向沟通和协调配合,并积极与相关行政管理部门沟通协调,通过线索互移、协助调查取证、共同研究制发检察建议、联合开展法治教育等多种途径,携手筑牢安全生产防线,切实维护生产安全和人民群众生命财产安全。

为凝聚安全生产领域检察监督合力,大连瓦房店市检察院在全省率先出台了《关于加强安全生产领域刑事检察与公益诉讼检察衔接配合的意见(试行)》,强调刑事检察部门、公益诉讼检察办案组在案件办理中因调查取证、沟通协调、专业问题等需要帮助的,可以互相请求予以必要的协助。在与安全生产领域行政执法部门衔接过程中,刑事检察部门与公益诉讼检察办案组要加强沟通配合,共享信息,形成合力。

近日,丹东东港市检察院针对海洋渔业安全生产发出检察建议,收到了良好效果。据办案检察官介绍,2021年以来,东港地区部分捕捞渔船船主、船长为逃避渔业行政主管部门监管,私自拆卸“北斗”放至运输船上,制造涉案渔船仍在允许捕捞作业海域的假象,存在严重隐患。接收检察建议后,东港市渔业渔政监督管理局针对建议内容,通过短信、微信及发放致广大渔民一封信等方式宣传相关规定,同时对工作人员开展涉渔行政执法业务培训,全面提升执法队伍综合能力,并强化司法衔接及边海防部门协调,形成齐抓共管全面提升安全生产的良好局面。

“以落实‘八号检察建议’为契机,全省检察机关将充分发挥检察职能,进一步聚焦安全生产监管问题,与职能部门探索建立协同工作机制,推动形成监管合力,以‘我管’促‘都管’,共同筑牢安全生产防线。”省检察院相关负责人介绍。 据《辽宁日报》